

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekk száma 45.255
Megjelenik havonta kétszer, 5-ön és 20-án
Előfizetési díj félévre 12 pengő (150.000 K)
Hirdetési díj szövegeoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasabmilliméterenként

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: „József“ 322—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 9 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 2 ÓRÁIG

Házibálokat

kezd rendezni a jó vidék. De nem olyanokat, mint régen, hogy hetedhét országról esodájára jártak a bőkezű vendégszeret megesodálására és a nagylelkűség díszére, hanem ellenkezőleg!

Ezek a házibálokon a vendégek a saját tetszésük szerint járulhatnak hozzá a költségek viseléséhez. Úgynevezett vigalmi adományokat szednek ezek a vendégszerető házigazdák és a csurranó-ésppenő adományokból egészen szépen marad is nekik azonfelül, hogy a borai és az ételeik elfogynak igen tisztességes ármegértéssel. Hogy még csak félreértés se legyen, ezek a házibálok száz-kétszáz személyre szólnak, ami teljességgel szokatlan és megokolatlan maradna, ha maga a vendéglátó gazda nem adná az okát a jó jövedelemmel, amely elmaradhatatlan az ilyen bálok megrendezésénél.

Csak hogy az ilyen házibál megrendezése nem éppen tisztességes dolog. Legalább is nem az abban a formában, ahogyan azt mostanában meg szokás rendezni azon a jó vidéken, ahol nagyon ötletesek az emberek abban, hogyan kell minél ravaszabbul kijátszani az összes ipartörvényeket, a fogyasztási adót és az illetékelési rendeleteket. Mert az ilyen házibál nem más, mint a vendéglős- és koresmárosipar ügykörébe vágó ravasz és meg nem engedett kontárkodás. Még hozzá szabálytalan és engedély nélküli alkoholméréssel kapcsolatban.

Ezek a házibálok különösképpen éppen a Dunántúlon szaporodtak el feltűnő méretekben. Csak természetes tehát, hogy a dunántúli szakmáink azok, amelyek legelsőként foglaltak állást ellenük. De úgy értesülünk, hogy egyéb vidékeken is kezd divatbajonni ez a minden

adótól és illetéktől mentes, ellenőrizetlen, tehát aránylag olesó multság, azért nem szabad, hogy a dolog csupán a dunántúli szakmáinkat foglalkoztassa.

Kétségtelen, hogy ilyenkor a házigazdának nem az a célja, hogy a vendégeire minél többet ráfizethessen, mint az igazi vendégeskedés alkalmával, hanem ellenkezőleg. Hasznót akar, hiszen annál szívesebben és sürűbben ismétli meg őket, minél több és bőségesebb volt az önkéntes adomány a költségek viselésére. Mindebből tehát az derül ki, hogy bizony a kontárkodás legújabb trükkjével került szembe a magyar vendéglős- és koresmárosipar, olyan veszedelmes és ügyes trükkel, amelynek az ellenszerét a legnagyobb gonddal kell megkeresnie és állandóan használnia.

Előinte csak a paraszti, vagy szőlőműves családoknál kezdődtek ezek a bálok. Az is igen valószínű, hogy akkor még csakugyan jóhiszemű volt a megrendezésük, a maradékborokat akarták értékesíteni minden ellenszolgáltatás nélkül csak azért, hogy legalább a baráti körök jól éljenek azokból a borokból, amelyeket úgysem lehetett másképpen értékesíteni! De aztán terjedni kezdett ez a szokás és most már ott tart, hogy igen szép jövedelmi forrás ez a bálrendezés, amelyre még idegen borok vétele is kifizetődik!

Mi kell hozzá? Helyiség, nyáron még fedél se igen. Elegendő üveg, pohár meg miegymás, de ezeket kölcsönbe is össze lehet szerezni. Néhány szál cigány, lehetőleg a legolcsóbb fajtából, hogy minél kevesebb lehessen a rizikó! A harapnivalókat is könnyű megszerezni, mert hiszen a bálzó és italozó emberek, meg asszonyok, leányok mindennel megelégszenek. A befektetés tehát nagyon

csekély, ennek ellenében a bevételi lehetőségek korlátozatlanok.

Nemcsak az engedély nélküli és mégis teljesen üzletszerű borkimérések itt a kiáltó jogtalanságok. Hanem az a körülmény is, hogy amíg a vidéken igazán nagyon nagy eredmény, ha a teljes illetéket és adók tömegeit viselő koresmáros vagy vendéglős engedélyt kap néhányszor egy szezon alatt az egészen nagy kockázatú táncmultságok megrendezésére, addig ezek az engedély nélküli bálok természetesen éjjel-nappal engedélykeresés és kényelmetlenség nélkül folytathatnak az egyszerű megokolással, a maga portáján mindenki azt csinál, amit akar.

Hát az nem egészen úgy van! Mert a maga portáján sem tehet senki jogtalanságot és nem okozhat károkat másoknak. Tudott dolog, hogy általában a táncmultság vagy látványosság megrendezése nagyon használ a fogyasztásnak, ezt fellendíti. Ezért a mi szakmáink a vidékeken mindent elkövetnek, hogy minél többet kaphassanak ilyenekre engedélyt. Sajnos, ezzel nagyon szűkmarkúan bánnak az illetékesek, abból kiindulva, hogy az ilyen multságokon legtöbbször rendezavarások, verekedések történnek, súlyosabb esetekkel. De ugyanígy van, sőt még inkább így az engedély nélküli táncmultságokon is a magánosoknál. Aztán a bormérés, az iparszerű alkalmi kifőzéssel kapcsolatban ugyancsak a legnagyobb méltánytalanság a szakmáinkkal szemben.

Legyünk tehát résen! Jelentsük minden esetben az ilyen üzletszerű multságokat fel az illetékes helyen és fojtuk el a csirájában a kontárkodásnak ezt a különös és veszedelmes új fajtáját!

S. D. (Pécs).

Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefon: József 359-78

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

370.000 hold szőlőterület válsága.

A parlamenti bor-blokk tárgyalásai az érdekeltségekkel.

A képviselői *borászati blokkjának* megalakulása és az, hogy ebben a blokkban pártkülönbség nélkül olyan nagy számban vesznek részt a képviselőház tagjai, biztató jele annak, hogy a szőlőserdekeltségek sürgető kérései ezután több visszhangra számíthatnak a parlamentben, mint eddig.

A legelső lépés ebben az irányban is megtörtént. A Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete megtartotta első értekezletét a parlamenti blokkal és már ki is dolgozta azt a legelső vázlatot, amely a helyzetet nagyjában pontosan ismerteti és alapja lehet a további, részletesebb munkálatoknak.

Az Egyesület memorandumja, amelyet az a parlamenti blokk tagjainak szánt, mindenekelőtt megállapítja, hogy a szőlőgazdák érdekeltségei sorsa az országban 370.000 kat. holdnyi területet érint. Ez pedig átlagosan 2500 pengő értékkel számítva, *egy milliárd pengőnyi nemzeti vagyon* s mivel a szőlőkben a beruházás legalább 20%-át teszi az ültetvény értékének, ezen a címen újabb 200 millió pengőt számíthatunk. Így közel egy és egy negyede milliárd pengőnyi vagyon sorsáról van itt szó. Olyan tétel, amely az országos vagyonnak nagyon is jelentős része és amelynek sorsát emnélfogva semmiképpen sem lehet elhanyagolni.

Még kell gondolni, hogy ezt a vagyonát a magyar borérdelkségek szorgalma, ügyessége szinte a semmiből teremtette elő. Olyan hegyoldalokon diszlik a szőlő, amelyeket alig lehet egyébre használni és olyan homokterületeken, amelyeken azelőtt csak a szél vetett és csak a szél aratott: mert még kőre sem igen termett meg rajtuk. Talán gyümölcs, meg előnyei teremhet azokon a homokterületeken, amelyek ma a dús szőlők borítanak be. De ugyan mit csinálhatnánk negyede milliárd katasztrális holdnak dohány- és gyümölcstermelésével, amikor a szőlővel sem tudunk mit kezdeni, amely ezeken a területeken terem!

Engedjük meg és nézzük el, hogy ezek a területek újra a szél birodalmává változzanak vissza?

A szőlővagyon nem holt vagyon. Egy kat. holdnyi szőlőre évente átlagosan 125 napzámnyi munka kell. A magyar szőlőterületek tehát évente 46 millió munkanapot biztosítanak az ország népének. Ezt a munkát kikapcsolhatjuk a nemzetgazdaság termelő forgalmából? A magyar gyáripar összesen 68 millió munkanappal dolgozik, ami a szőlőmunkanapoknak csak másfélszerese. De a gyáripar termelvényei majdnem hússzor annyi bruttó hozamot adnak, mint a szőlők. A szőlőgazdák számítása szerint 220.000—230.000 munkásnak a foglalkoztatását biztosítja a magyar szőlők, nem véve számba a dolgozó családtagokat, a felügyelőket, a kádárokat és a gyári munkásságának azt a tekintélyes részét, amely a szőlők berendezkedési tárgyainak előállításával foglalkozik. A munkásságnak széles rétege kapcsolódik a szőlőkhöz és szőlőkben folyó munkához. Aligha van benne túlzás, amikor a Szőlőgazdák Egyesülete 800.000 léleknek a megélhetését fűzi a magyar szőlőbirtokokhoz.

Azonban ez a hatalmas terület és ez a széles körben folyó lekiismeretes, nagy szakutadást kívánó munka nem hozza meg a maga méltó gyümölcsét. A szőlők olyan elég szépen díszlenek s *négymillió hektoliter mustot* még aránylag rossz esztendőben is meghoznak. Jobb évben pedig — anyanyennek az idei év is igérkezik — hatmillióra is lehet számítani. S a valóságos termés alighanem ennél is nagyobb, mert a bevallást a szőlőgazdák a borforgalmazási adótól való féltelen nyomása alatt készítik el s így inkább alatta marad az a valóságnak, sem minthogy azt meghaladná.

De ezért a rengeteg mennyiségű termésért a gazdák a múlt évi átlagarákat véve alapul, tehát 20 fillérral számítva a must literjét, amennyit az idén átlagban semmi szín alatt sem lehet megkapni, 80 millió pengőt kaptak, feltéve, hogy el is adták a mustot, vagy az annak megfelelő bort, szőlőfogyasztásból mintegy 12 millió pengő a gazdák jövedelme, a gyümölcs, törkölypálinka, a venyige értékesítése és más mellekés haszonvételek címén még 18 millió pengőnyi érték állott elő, vagyis a 370.000 holdnyi magyar szőlőterület a múlt évben mindössze 110

millió pengőnyi bruttó hozammal dolgozott. Ez a szőlőbirtokok értékének tíz százalékát sem teszi.

Még így is, hogy milyen lényeges tényezője a szőlőművelés az ország agrártermelésének, ezekből az adatokból is kitűnik. Mert a búzatermés értéke a múlt évben 170 millió pengő volt, tehát alig a felével több, mint amennyit a szőlőterületek nyers hozama tett. És lám, a búzatermelés válságának megoldása az egész országot foglalkoztatta, legjobb pénzügyi szakembereink éjt-napot eggyé tettek, hogy a kivetítőt azt megtalálhassák; az adófizető polgárok és a fogyasztók minden áldozatot vállaltak, hogy ebben, az egyébként valóban fontos kérdésben megnyugtató eredményhez segítsék el a gazdaközönseget: a szőlőbirtokokosok jankijait pedig visszhang nélkül maradnak. Úgy tárgyalják ezt a kérdést, mintha nem lenne komoly szerepe az ország gazdasági életében. Úgy, mintha csak nagyrégi passziók lehetőségeinek megromlásáról lenne szó, ha a szőlőtermelés hanyatlására kerül a sor.

A Szőlőgazdák Egyesülete szűkszavú egyszerűséggel foglalja össze ennek a helyzetnek a tanulságait:

„Így áll tehát a magyar szőlő- és borforgadás a magyar gazdasági és szociális élet tengelyében, mondja említett memorandumában. Ennek megfeneklése sokkal nagyobb gazdasági és szociális

bajokat eredményez, mint bármely más ágé s különösen szociális kihatása imponáló és páratlanul fontos.

Mindezen kiváló fontosságú tényekkel szemben tehát nem állhat tétlenül az állami gépezet sem. A magyar szőlő- és borforgadás létalapját meg kell teremteni újból, szánálása elől kitérni nem lehet. Meggyőződésünk, hogy az ország ezidőszérián nehéz, súlyos helyzete sem következett volna be ily hirtelen, ha a magyar szőlő- és borforgadás létfeltételeit az érdekeltségek által számtalanszor javasolt mód-szerekek idejében megteremtették volna.

Visszont ha a halogatás tovább tart, rövid időn belül egész megyék lesznek lakatlanok és újból birkalegők lesznek a mai kultúrvidékek és koldusok a birtokosai! "

Segíteni kell ezen! A szőlőkben fekvő és dolgozó milliárdos vagyon, a nemzeti termelő erőből rájuk fordított munkanapok milliói és a hozzájuk kötözött érdekeltségek megkövetelik, hogy ez a kérdés az érdeklődés homlokterébe kerüljön.

Rendelet az aranypengőről. A hivatalos lap közli a 4560/1931. M. E. számú rendeletet, amely szerint, ellenkező kikötés hiányában, minden olyan pénzkövetelést, amely az aranypengő egyenértékének a Nemzeti Bank által történő közzétételének napja előtt keletkezett, aranypengőben kell tekinteni. E határnap után azonban csak akkor, ha az aranypengő kikötött. A közzétételások pedig mindenkor aranypengőben értendők. Egy aranypengőt további rendelkezésig egy pengővel kell számítani.

Felemelik a kártyaadót?

Riadalom a szakmában egy kártékony és veszedelmes terv miatt.

Az adóemelések — amelyekre most készülnek — nemcsak az állami adók terén fognak megmutatkozni, de adóemelések készül a budapesti városban is. Ez az adó azonban nem a kereskedőkre és alkalmazottakra hárul és semmi köze a fogyasztáshoz, keresethez vagy jövedelemhez: a vigalmi adót akarják emelni, de ennek is csak egyik váltoját, a *kártyaadót*.

Budapestben körülbelül százza megy a *kávéházak száma, közel nyolcvan külöfje klub, kaszinó és egyet van, azonkívül pár tucatnyi rómi- és brídgeszalomban játszanak. A kávéházak és klubok jórészt pauszálában rojnak le a kártya-vigalmi adót, a rómi- és brídgeszalomban, de több klubban is azonban a kártyapénz 25 százalékát fizeti vigalmi adó fejében a tulajdonos.*

A kávéházakban, klubokban, szalomban 80 fillér, 1 pengő és 1 pengő 20 fillér között váltakozik a kártyapénz és ha ehhez hozzávesszük, hogy a gyárból kikerülő kártyán is ott van az első adóbélyeg, megállapítható, hogy a kártyázó Budapest tekintélyes összeget juttat a vigalmi adópénztárba. A bridge, rómi és az egyszerű kommerszjátékok után fizetett tekintélyes vigalmi adóhoz járul még az az összeg, amely a bakk és chemin játékok izzó klubokból folyik be, mert szabály szerint ezekben a klubokban helypénzt kell szedni a játékosoktól és a helypénz egyrésze vigalmi adó fejében ugyancsak a főváros pénztárába kerül.

A felmerült tervnek szerint az *eddig páusálékat 50 százalékkal emelnék, ugyancsak 50 százalékkal emelni akarják az egyes játszmák után fizetett vigalmi adót, sőt szó van arról, hogy felemelik az adóbélyeg összegét is.*

Az érdekeltek körében vegyes érzelmekek fogadják ennek a készülő adóemelésnek a híret. Különösen a *kávésök tiltakoznak ellene.* A mai viszonyok — mondják — amúgy is annyi terhet rónak a kávésokra, a pénztelenség annyira csökkent a forgalmat, hogy egy újabb áremeléskedést nem bírnak ki. Szerintük lehetetlen, hogy a kávés fizesse az adóközlőbőzötet, a vendégekre pedig nem tudják áthárítani. A klubokat és szalombákat sem érinti természetesen kellemesen a hír, az adóemelés azonban az állami adók emelésével egyidőben alighanem létrejön.

A vidéki kávéházakat, éttermeiket és játékoszobákat ellátott ivóhelyiségeiket is igen érzékenyen érinti a fővárosnak ez a terve. Hiszen nagyon jól

tudjuk, hogy amit Budapest megkezd, azt hamarosan utána csinálja az ország valamennyi városa több-kevesebb idő múltán.

A debreceni, szegedi, miskolci, győri, pécsi és szombathelyi szakmák is tehát hamarosan abban a helyzetben lesznek, hogy megkezdhetik a védekezést az ottani adóemelési tervnek, vagy azok behozatala ellen.

Szakmánknak életerdeke, hogy a kártyázóközösség mulatózó embereket el ne zavarják a helyiségeikből olyan drágítóanyagok által. Hiszen a kártyázó ember a legjobb fogyasztó, az igazán nem sajnál semmit magától. Már pedig ha az adóemelés beáll, akkor ez a községek zughelyekre fog járni, ocsó kártya kedvéért és ekkor nemcsak a mi szakmáink károsodnak, hanem a sokat markoló városok is!

A bortermelői fogyasztási adója. A községekre nézve a belügyminiszterrel egyetértőleg kiadott 1923. évi 121.100. sz. pénzügyminiszteri utasítás mellékletét képező szabályrendeletben foglaltak az irányadók a borforgalmazási adó szedése tekintetében. Eszerint a bortermelők az árszabályban feltüntetett borforgalmazási adó 50%-át kötelesek fizetni s így e kötelezettség alól őket felmenteni, vagyis más szóval a bortermelői borforgalmazási adóját törölni csak az esetben lehet, ha az illető község az említett 1923. évi 121.100. sz. pénzügyminiszteri utasítás mellékletét képező szabályrendelettel eltérő feltételeket tartalmazó *olyan szabályrendeletet* alkotott, mely a termelőket a borforgalmazási adó fizetése alól mentesíti. Az ilyen a normalistól eltérő szabályrendelet azonban a pénzügyminiszterrel egyetértőleg a belügyminiszternek kellett jóváhagyni, mert jóváhagyás nélkül nem érvényesíthető, a község által határozatlanlag kimondott törles keresztül nem vihető, miután azt a község háztartásával, költségvetésével való tárgyalások során az illetékes tényezők feltétlenül kifogásolni fogják.

Minden vendéglősnak fontos a jó paprika, ezért rendelje meg a

valódi szegedi edes szalomban paprikát

kilónként 2.80 pengő, **Nemes és Társától, Budapest, V., Pannónia uca 34. szám.**

A LEGSZERÉNYEBB

embernek is szüksége van naponta kis öröme. Ártatlan örömet, amely teremtőerőt kölcsönöz és az élvezet kellemes érzetét váltja ki a valódi hamisítatlan bakkává élvezete okoz

Hírneves kávékeverékeket Meinl közismert kávészaküzletében kaphat

MEINL GYULA R.-T.

MI UJSÁG?

A vendéglős-, korcsmáros- és szállóipar kívánságai. A szállodás- és vendéglősipar roskadásig terhelve van adóval, illetékekkel, amelyeket tetéznék a szabadon emelt üzletből, a békebeli árszintet magasan meghaladó közszolgáltatások ügy, hogy iparunk a válság szakadékaiban, a megsemmisülés előtt áll.

Ebben a helyzetben semmiféle adó, illeték és egyéb szolgáltatás emelését nem bírjuk elviselni, amely emelések egyébként sem lehetnek eredményesek akkor, amikor iparunk forgalma állandóan csökken. Az utolsó három évben összesen 55%-kal csökkent üzemünk bevétele. Eppen ezért azt kívánjuk, hogy iparunk újabb megterhelése helyett tegye a kormány lehetővé, hogy az idegenforgalom minél jobban kifejlődhessen, nevezetesen:

1. valamennyi külföldi állammal szemben szüntesse meg a vízumkényszert; tájra ki Magyarország kapuit a szórakozásból utazó idegenek előtt;

2. olcsó vasúti tarifával, utazási kedvezményekkel segítse elő az ideutazást;

3. felügyeleti jogánál fogva hasson oda, hogy a városok az idegenforgalomban érdekelni iparok, nevezetesen a szállodás- és vendéglősipar terheit csökkentse. Vegyék revízió alá ez iparokat terhelő adókat és illetékeket, továbbá az idejüket mult, de azért rendszeresen beszedett adókat szüntessék meg;

4. általában támogassa propagandatevékenységüket érdekképviseleteinknek;

5. az összes állami és városi polgári étkezőket szüntettesse meg és ilyen célra közpénzekből előlegezett vagy kölcsönadott összegeket mondja föl és vegye vissza.

Mindezek az intézkedések a szállodás- és vendéglősipar forgalmi lehetőségeit növelnék és csak ez intézkedések megtétele után lehet iparunkra magasabb adókat kivetni, ilyenek beszolgáltatását igényelni.

Kenéz Béla kereskedelmiügyi miniszter ígéretet tett a kisipar problémáinak megoldására. Az Ipartestületek Országos Szövetsége Papp József elnök vezetésével szerdán délelőtt küldöttséggel kereste fel az új kereskedelmiügyi minisztert, ki — mint kisiparos család gyermekét — hivatalbalépése alkalmából melegen üdvözölt. Kenéz Béla kereskedelmiügyi miniszter válaszában rámutatott arra, hogy a kisipar helyzetét gyermekkorra óta személyes tapasztalathal jól ismeri s kiemelte a kisiparnak három nagy baját: a tökésekénységet, a kereskedelmi szerzetnek és némely szakmában a kellő szakismeret-

VÁNCZA Levesek

A következő VÁNCZA-levesek kaphatók:

Csirkeraagut	Májpudding	Borsleves	Vadisleves
Gombaleves	Parajleves	Bab csülökkel	Cserizleves
Sáfrány(tyúk)l.	Spargaleves	Burgonyaleves	Rizaleves
Sonkás borsóleves	Kínyleves	Zöldborsóleves	Lencseleves
Köménymagos l.	Kelvirágleves	Hagymaleves	Ókoryonsóleves
Hálikraleves	Zöldpapaleves	Francialeves	Daraleves

ISMERTETŐ:

"Vendéglősök és szállodások részére a VÁNCZA-levesek" 150 adagos vázonszék csomagolásban kerülnek forgalomba. Ezek a zsákok évekig változatlanul előltnak s belőket tetszés szerint használható fel, csupán vízzel történő egyszerű felforralással. Mint a készséggel küld Magyarországra első leveskockagyára: a VÁNCZA-gyár, Budapest 10.



ÖNNEK EGY TÁNYÉR LEVES
3-8 fillértől 4-8 fillérbe kerül

nek hiányát. Mindezeket a bajokon sürgősen kíván segíteni. Felmentette, hogy az ipartestületi reformról és az ipartestületek központjáról szóló törvényjavaslatot még az ősszel letárgyalhatja a törvényhozással, de szükségesnek tartja, hogy a kisiparosok az autonómiába megfelelő tartalmat vigyenek bele. Szólt a kereskedelmiügyi miniszter arról is, hogy a kisipari hitelt decentralizálni kívánja s évéigöl az Iparosok Országos Központi Szövetkezetéről szóló törvényt rövid időn belül megreformálni kívánja. Ezzel a reformmal lehetővé akarja tenni, hogy a kisiparosoknak ne kelljen a fővárosba hitelért jönnök és a kisiparosok kisebb összegű személyi hitellel is juthassanak. Az ipartestületi székházakat terhelő adósságot konverziójára vonatkozólag kijelentette a kereskedelmiügyi miniszter, hogy minden erejével azon lesz, hogy a Lakásépítési Állandó Bizottság tovább folytassa a székház kölcsönök folyósítását. Rendkívül jó hatást gyakorolt a kereskedelmiügyi miniszternek az a nyilatkozata, hogy szíven viseli a kisiparosok sorsát, aajtja mindenkor nyitva áll a kisiparosság vezetői előtt és a kisiparos-

ságnak őszinte barátja kíván lenni. Ezután Papp József elnök felkérte a kereskedelmiügyi minisztert arra, hogy jelenjen meg a szeptember hó 6., 7. és 8-án Sopronban tartandó országos iparoskongresszusra, továbbá az érdekképviseletekkel hetenként tartandó megbeszélésekbe a kisiparosság vezetőit is vonja be. Kenéz Béla kereskedelmiügyi miniszter ezt kilatásba is helyezte, valamint határozott ígéretet tett arra is, hogy a Sopronban tartandó országos iparoskongresszus megnyitáson részt fog venni. A küldöttség rany megelégedéssel fogadta Kenéz Béla kereskedelmiügyi miniszter nyilatkozatát és utána megjelente a minisztert.

Új ügybeszítés a pénzügyminiszteriumban. Az államtitkárok személyében legutóbb beállott változások folytán a pénzügyminiszterium új ügybeszést adott ki, mely szerint Vargha Imre dr. államtitkár hatásköre alá többek közt a VIII. osztály (illetékek és forgalmi adók), Thaly Zsigmond dr. államtitkár hatásköre alá az önálló főosztályú változatott VI. c. (pénzügyörsgégi), IX. (fogyasztási adók), X. (italméri ügyek) stb. tartoznak.

A Társadalombiztosító terheit csökkenteni kell!

Mint megirtuk, az OTI szanasalásáról szóló törvényjavaslatot a népjóléti miniszter átdolgozta és így kerül újból elős a parlament elé. Szakmáink, amelyeket a legösszolyabban érintenek az OTI magas terhei, régóta sürgetik a terhek csökkentését. Most végre a legilletékesebb tényező, Ernst Sándor népjóléti miniszter állapítja meg, hogy ez a súlyos terhet csökkenteni kell. A miniszter arra a kérdésre, hogy az OTI a mai nehéz viszonyok között teljesíteni tudja-e feladatát, ezeket mondotta:

— Az Országos Társadalombiztosító Intézetről a 33-as bizottságban is szó esett. Különböző takarékosági ötleteket vetettek fel, amelyek természetesen nem kerültek el a Társadalombiztosítottól sem. Ki kell jelentenem, hogy az intézet most úgy adminisztratív, mint szolgáltatási kötelezettségnek teljes mértékben eleget tud tenni és a legnehezebb pénzügyi viszonyok között sem történő fenakadás. Ha a szomszéd állomokat nézzük, ugyanazt nem mondhatjuk el az ő viszonyaikról. A Társadalombiztosító Intézetnél a vezető tisztviselők illetményei olyan keretek között mozognak, hogy ez az OTI költségjén nem terhelik túlságosan.

— Tény az, hogy nagy az a teher, amelyet az OTI a szakmákra és a nagyközönségre hárít. Száztizennéhét millió pengőforl van itt szó. Ezt a terhet mindenestre csökkenteni kell.

— Eppen azért most megkerestem a munkásság képviselőit, hogy az Országos Társadalombiztosító Intézet szanasalási javaslatát újból megtárgyaljam velük, mert módosítani kívánom a törvényjavaslatot úgy, hogy az ellen a munkásérdekléseknak se lehessen komoly kifogások. Az erre vonatkozó tárgyalásokat természetesen folytatni fogom és remélem, hogy a Társadalombiztosító Intézet a nehéz

időket zökkenő nélkül tudja majd megúszni és sikerül majd a most meglévő deficitet eltüntetni.

— A munkanélküli segélyezésnek nem hive a kormány. Ebben az irányban a miniszterelnök kifejtette álláspontját. A segítsé más módon akarjuk és fogjuk megszerezni. Már most bejelentem, hogy nagyszabású országos ingyenyíthó akció indul meg újból, nemcsak a kormány részvételével, hanem a főváros és a társadalmi intézetek bekapcsolásával is.

Hévíz világhírű gyógyfürdőnél 35 éve fennálló

Élterem és szálloda-üzem

teljes felszereléssel, olcsón és előnyös feltételek mellett — családi okok miatt — eladó. Bővebbet: Budapest, VIII. Flumei út 23., II/90.

A tanonc nem köteles a tanoncszerződésben megállapított tanidő lejártát tanonciskolába járni, ha a szerződés felek az ipartestület hozzájárulásával a tanoncidőt megrövidítették a budapesti kereskedelmi és iparkamara elvi jelentőségű iparügyi állásfoglalása szerint. A tanonciskola igazgatója nem helyezkedhet arra az álláson, hogy a tanonciskolai bizonyítványt ilyen esetben csak akkor állítja ki, ha a szerződésben megállapított tanidő lejárt.

Egyre nagyobb a borfogyasztás Pest környékén. Újpest, Rákospalota, Pesterzszabó 1932. évi költségvetése szerint a borfogyasztási adó emelkedése várható. Érdekes, hogy az utóbbi években állandóan emelkedik e három pestkörnyéki városban a borfogyasztás. A legutóbbi három évben a borfogyasztási adóbevételek átlag 20—30 százalékkal több.

**Villanyzongorák
Zeneautomaták**
Önműködő hangszerek. Rádió erősítők
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN
KEDVEZŐ RÉSZLETFELTÉTELEK
Pénzbedobással fizesheti a részleteket
Hérol. Szanksonr Javítás és hangolós

Sternberg
Királyi Udvari Szállító Hangszeryára
Budapest, VII., Rákóczi út 60. Saját palota

A mustmérés szabályozása.

A vidéki mustásárok alkalmával felmerült sok ellentét és vita arra indította az érdekltséget, hogy a kereskedelmi minisztériumot a mustmérő eszköz országos szabályozására kérje. A miniszter ezt az 1931. évi 153.100/XIV. sz. rendeletével meg is tette s így majd csak a rendelet szigorú végrehajtása, illetve végrehajtásának ellenőrzése lesz szükséges ahhoz, hogy vevő és eladó ne károsodjék.

Fontosnak és szükségesnek tartjuk ennek a rendeletnek ismertetését különösen a musteladók érdekében, akiket az eddigi különféle rendszerű mustmérők alkalmazása és használati módja bizony sok esetben a vevők játékaiként szolgáltattott ki.

A minisztérium által használatra kötelezett mustmérő eszköz tulajdonképpen egy ismert *Klosterneuburgi mustmérő szabályozott kiadásban*, tehát ez is a must sűrűségét, illetve megfelelő átszámításával annak cukortartalmát méri. Tudni kell, hogy a must sűrűsége többféle tényezőtől függ, így a *must tisztasá-*

gától (ne legyenek benne lebegő feldes anyagok, szőlőhéj, mag stb.), *frisseségtől* (ne indult legyen erjedésnek), *hőfoktól*, az évszajrat, talaj és egyéb termelési viszonyok között keletkezett természetes alkatrészeitől. Ezért a mustot, ha fűveghengerbe öntve szemmel láthatólag is zavaros, ritkás szöveten kell kell szűrni.

A mustot lehetőleg *mindjárt a nyomás, préselés után*, de legkésőbb *még 6 órával belül* kell mérni, mielőtt erjedésnek indult volna. A hőfok tekintetében az új mustmérőkre vonatkozó rendelet *17.5 Celsius-fokot* állapít meg, de más fokon is lehet használni a kellő átszámítással. Minden mustmérőben benne

Raktárhelyiség Amerikai út 31. sz. alatt, villában, padlózat, teljes szaraz, november 1-től **rendő.**
Különösen alkalmas vendéglősök, kávéosok nyári berendezéseinek téli beraktározására. Tel.: 975-27

lesz a hőmérő is és minden eszköz mellé jár egy átszámítási tábla, melyből le lehet olvasni az észlelt fok és hőmérséklet alapján a must sűrűszázalékos cukortartalmát és a belőle várható bor Mallingand-fokát. Ami a must egyéb természetes alkatrészeinek a sűrűsége gyakorolt hatását illeti, azt már a mustmérő orsójának beosztása alapján megközelítőleg tekintete vették, amennyiben a mustfok a 17.5 C^o hőmérsékletű tiszta nádcukoroldat sűrűszázalékos skálájára egy cukorfoknak 20/17-szeresével egyenlő.

A rendelet szerint a mustfokok az eszköz orsóján 10 foktól 30 fokig terjednek, szabályozzák a mérő eszköz hosszúságát, vastagságát, súlyát, hőmérő-jének skáláját stb.

Vendéglőnek
Kiválóan alkalmas ház olesón eladó vagy bérbeadó beköltözhető kétszobás lakással. Pest-szentlőrinc, Szemeretelep, Horthy Miklós u. 77.

A mustkereskedelemben büntetés terhe alatt kizárólag csak ennek az eszköznek használata lesz kötelező a mérési szabályok pontos megtartásával. Sajnos, ennek az eszköznek használati kötelezettsége és a büntető szankció alkalmazása csak 1932. évi augusztus hó 1-én lép életbe.

Addig is azonban mindenütt a helybeli vegyvizsgáló állomás a város közönségének rendelkezésére áll vitás esetekben.

Az iparosok minisztere. Az egyik újságírónak egy interjú kapcsán azt mondta az új kormány kereskedelmi minisztere: az iparosok és kereskedők minisztere akarok lenni. Mintha már hallottunk volna hasonló kijelentést, nem is olyan régen, akkor amikor Bud János átvette az a mostoha tárcát.

BOROSHORDÓ
Príma szlovéniai főlegyből mindenféle nagyságban kapható **Kapellmayer Imre** kármesternél, Budapest, Kőbánya, X. ker., Halom uca 7. Telefon: Kőbánya 76-63.

Ő azt mondta, hogy az „első iparos” akar lenni és az iparosság nagy várakozással tekintett működése elé. Hogy mennyire sikerült neki ez a szándéka, ne firtassuk, hiszen kétségtelenül voltak alkotásai, azonban tárgyilagosan meg kell állapítani, hogy azok a problémák, amelyek öt évvel ezelőtt már foglalkoztattak bennünket, még ma is megoldatlanok. Most újból itt az alkalom, hogy remélhet iparosságunk s bízhát abban, hogy *Kenéz Béla* az új „iparosminiszter” megtalálja a módját e problémák megoldásának.

Új harc indul a közüzemek ellen. A fővárosi ipartestületek vezetői az Iposz helyiségében *Becsey Antal* kormányfőtanácsos elnökelte alatt ipartestületközi értekezletet tartottak, melyen megvitták az iparosság számos problémáját, *Vágó Jenő* indítványára kimondta az ipartestületközi értekezlet, hogy megteremtje az iparösszeget és megszünteti az iparosság körében tapasztalható stétforgócsalódást. Az értekezlet behatóan foglalkozott az közüzemek léleptésével és kimondta, hogy a közüzemek ellen

VENDÉGLŐI BERENDEZÉSEK
BILLÁRD
FRIED
BP. KIRÁLY-U. 40.
JÉGSZEKRÉNY.
SÖRKIMÉRŐ
ALDANKA-ÜVEG-PORCELLÁN

döntő harcot indít. Az értekezlet nagy érdeklődéssel vette tudomásul *Grandics* Nándornak azt az indítványát, hogy a községi élelmiszerüzem boltjait a kisiparosok hajlandók átvenni; a községi élelmiszerüzem a jövőben ne foglalkozzon kicsiben való eladással, hanem nagyban gyártson a húspárpai termékeket és a fővárosi hentések és mészárosok hajlandók ellátni gyártmányainak árufutását. Az értekezlet ugyanugyan magáéva tette *Becsey* Antalnak indítványát a fővárosban építendő iparos-székházra vonatkozólag, melyben az összes ipari intézmények otthont találnak. Elhatározta az értekezlet, hogy a kérdés megvalósítása érdekében nagy propagandát

WEINSTEIN GYULA
stílbútor-kárpitos Kárpitos szakmába vágó munkát precízen és legolcsóbban készít
Budapest, VI., ő uca 29.

indít és a Sopronban tartandó országos kongresszus elé viszi az ügyet. *Nagy Antal*, *Papp József*, *Lippay István dr.*, *Kollár Gábor*, *Miná István*, *Kellner Albert*, *Füredi Lajos* felszólalása után nagy örömmel vette tudomásul az ipartestületközi értekezlet, hogy *Kenéz Béla* kereskedelmiügyi miniszterben a kisiparosság kiváló barátot nyert, kinek működésétől sokat vár a kisiparosság.

Beírás a pesti vendéglős szakiskolába. A közoktatási minisztérium módosított rendelete értelmében a budapesti szállodás és vendéglős szakiskola beiratkozása szeptember 4-én (péntek), 5-én (szombat) s 7-én (hétfőn) délután van a Lónyay uca 6. sz. alatti levő elemi iskola első emeletén levő igazgatói iroda helyiségében. Azok a tanulók, akik

A püspökládányi vasútállomás mellett
1420 □-öl gyönyörűen fásított és parkirozott területen fekvő **fürdő, fogadó, park-irányuló, kápló, korlátlan italmérőssel**, **dóhánypálinkával**, mely a vidékieknek is találkabele, **örögig miatt részben** vagy egészen hosszabb időre bérbe adó, **caetleg eladó. Agilis, rákómett ógyn** **különösen minden pénzt megér.** Értekezni lehet benne lakó tulajdonossal, **Püspökládány, Koleszvári uca 4. szám.**

az alkalommal először iratkoznak be, beiratkozásuk alkalmával 29 pengót fizetnek be, amiből I P 60 fillér beiratási díjra, a többi a négy év alatt szükséges szakkönyvek beszerzésére esik. Ezenkívül minden tanuló köteles beszerezni mindazokat a kellekkeit, amiket az iskola igazgatósága előír. Ugyanezen idő alatt megy végbe a szaktanfolyamra való beiratkozás is, amire minden hallgató először 66 pengót köteles fizetni, amiből I P 60 fillér a beiratásra, 32 pengó tandíjra és a fennmaradó összeg pedig a kötelező szakkönyvek beszerzésére esik. Azok a tanulók, akik első alkalommal iratkoznak be, beiratkozásuk alkalmával kötelesek benmutatni: szerződésüket, utolsó iskolai bizonyítványukat, keresztleveleiket.

Kedvezményesen lehet utazni Sopronba a szeptember hó 6., 7. és 8-án tartandó Országos Iparos Kongresszusra. A kedvezményes jegy érvényes a Máv., a Duna-Száva-Adria Vasút és a Győr-Sopron-Eberfurt Vasút vonalaira is. A jegyek érvényesség szeptember hó 3-ától 10-éig tart. Az Országos Iparos Kongresszus résztvevők kedvezményes elszállásolást is nyerhetnek, melyet elő lehet jegyezteni az Ipartestületek Országos Szövetségénél (Budapest, VII., Nyár uca 6. sz. Telefon: József 426-30. sz.).

A szőlő érése kedvezően halad, az utóbbi esők azonban a bogyók növekedését, másrészt repedését és rothadását idézték elő, a kár azonban eddig jelentéktelen. Jégkár volt *Budacsony* vidékén 20-40 százalékos, *Mór*, *Somlyó*, *Neszmedly* vidékén 30-50 százalékos, *Kőszeg* környékén és a csepregi járás több községében 80-100 százalékos.

Szállodások és vendéglősök figyelmébe!
Mindenféle személyzet: főpincér, pincér, pincérnő, konyhas, kasszíró, szobaszony stb. szállodák, vendéglők, kávéházak részére díjmentesen közvetítetnek, **vidékre is.** Ugyazint privát személyzet is. **PINCÉRKÖZÖNSÉG,** Budapest, VIII., Bérkocs uca 1. sz. Telefon: József 386-81. Általános személyzetközvetítés.

TÖRLEY
TALISMAN-CASINO-RÉSERVE

Asztalosmunkáitait faredőnyeit, mindennemű napellenzőt lehet jutányos árban beszerezni
KRAMÁR IMRE műasztalosüzemében
Budapest, VI., Csengery uca 63/a
Átalakítások, javítások pontosan eszközöltetnek
Telefon: Automata 171-74 Alapították 1919

A Gyönci Kaszinó, Gyönc, Tolna m.
ÜZLETVEZETŐ KERES
Kap egy szoba-konyhás lakást 5-6 állandó kosztos. Fizetés fix, vagy százalékos, megegyezés szerint.
A kaszinó taglétszáma 85. Ajánlatot a **Kaszinó Előnöksége** címére kérünk. **Gyönci Kaszinó.**

Harmatvíz
a Hungária lithiumos gyógyforrás szénsavval telített ásványvize
Megrendelhető: Budapest, I., Gellért rakpart 1. sz. Telefon: Aut. 530-03 ☎ Telefon: Aut. 530-03

Deutsch Sándor
asztalosmester
Körúti fehér Bútorárúháza
Budapest, VIII., József körút 23. szám.

Raktáron tart:
Hálószoba-, konyhabútor- és előszobaberendezést
a legolcsóbb napi árban!
Kedvező fizetési feltételekkel!
Üzem: Budapest, VIII., Rákóczi tér 14.
Mintaraktár: VIII., József körút 23.



OROSZLÁN
(forgósikások)
SUPERÁTOR
(stabil)
horganyzott kéménytoldók
minden füstvisszaverődést megszüntetnek.
KOCH JENŐ kályhagyár
Budapest, VI., Szondy u. 53.
Telefon: 20-8-69

Jóváhagyták Szegeden a kávé, tea, csokoládé fogyasztási adóját. Szeged városa jövedelmének szaporítására — a közönség általános tiltakozása ellenére — a polgármester javaslatára a közgyűlés fogyasztási adót vetett ki a délyünyölés, a teasütemény, a csokoládé, a kávé és a tea után. Most érkezett le a helyigminiszter leirata, amelyben közli, hogy a kávé, tea és csokoládé városi fogyasztási adóját jóváhagyta. Ezt az adót különben már május óta szedi Szeged városa.

Miért csökken rohamosan a pálinkafogyasztás a magyar kimérésekben?

Az országos szeszértékesítő jelentése.

A fogyasztási adó alá eső szeszfordékban termelt szeszből az 1928 szeptember 1-én kezdődő és 1929 augusztus 31-ével végződő termelési évadban itali célokra 98.000 hl. fogott el, az 1929/30. termelési évadban csak 71.000 hl., míg az 1930/31. termelési évad eddigi első 9 hónapjában itali célokra egészben 35.000 hl. került forgalomba. Hogy a folyó évadban a szeszfogyasztásnak ez milyen katasztrófális visszaesést jelent, azt legjobban látjuk, ha az előző két termelési évad hasonló szakaszával hasonlítjuk össze ezt a 35.000 hl. kiutalást.

Az 1929/30. termelési évad első 9 hónapjában 56.000 hl. fogott el.

Az 1928/29. termelési évad ugyanezen időszakra 79.000 hl. került fogyasztásra.

Aki a szeszértékesítés strukturáját ismeri, és tudja, hogy ennek úgyszólván egyedüli alapja és pillére a *fogyasztási szesz*, mert a szeszpar — az itali szeszén kívül — termelvényének legnagyobb részét — úgy beföldön, mint külföldön — önköltségi áron alul kénytelen értékesíteni. Az itali szesz fogyasztása egész Európában — az egy Romániát kivéve, ahol a Garofild-féle törvény a szeszpar szinte megsemmisítette — *soha nem esett annyira vissza, mint éppen nálunk, Magyarországon.*

Az itali szesz krízisének okait keresve, elismerjük, hogy a rossz gazdasági viszonyok és a munkanélküliség bántólag hatnak a fogyasztásra, mégis más jelentős és nyomós okok is közrejátszottak ennek a még nem rohanó virágzó iparágak válságba jutásában. Itt elsősorban rá kell mutatnunk az *antikoholista irányzat* mindinkább erősödő propagandájára, mely az ország lakosságának minden rétegére kiterjedően működik, orvosok, pedagógusok útján, sportegyesületek és levanteintézmények által, sőt közjótékonyssággal karöltve.

A közvélemény annyira saturálva van az antikoholista szemekkel, hogy nem is csodálható

Az iparosok ellen kitűzött végrehajtások és árverések felfüggesztése. Az Országos Kézműves Testület az átmeneti korlátozási rendelkezések kapcsán sürgős felterjesztésben kérte a kereskedelmi minisztert, eszközölje ki a pénzügyminiszternél, hogy a pénzügyi hatóságok a hibájukon kívül késedelmes adózatokat késedelmi kamatokkal és adópótlékokkal ne terheljék. Egyben kérte az OKT., hogy a gazdasági életünkben beállott zökkenések következtében tartozásaikat kiegyenlített nem tudó iparosok ellen kitűzött végrehajtásokat és árveréseket függeszsek fel. A kereskedelmi miniszter m. hó 11-én 155.260/XV. A. szám alatt kelt leiratával most értesítette az Országos Kézműves Testületet, hogy a késedelmi kamatok és adópótlékok mellőzése, valamint az iparosok ellen kitűzött végrehajtások és árverések felfüggesztése érdekében az illetékes miniszterekhez pártoló iratot intézett.

Érdekes adatok néhány élelmiszerről. A délamerikai Kolumbia köztársaságban van egy — cecetfolyó. A vize sóval és kénsavval van telítve, ami onnan ered, hogy forrása közelében egy működő vulkán van. A folyó vize oly savanyú, hogy semminemű élőly meg nem élhet benne. Porto Rico szigetén édes citrom terem. A narancs eredetileg körülalakú volt és nem nagyobb, mint a cseresznye. Perzsiában a kényeret vékony elliptikus (tojásdad) lapokban sütik.

hatunk azon, ha e sikeres propaganda eredményeképpen törvényes és rendelti intézkedések fogantatnának, melyek a szesznek mérsékelt forgalombahozatalt és észszerű fogyasztást is felette megnehézítik. Így a *korsmai hitel*, mely 1883 óta közmegelédésre volt törvényileg szabályozva, 1928-ban drókoí szigorral szüntettetett meg és

Kitűnő

saját termésű

BOR kisebb-nagyobb tételekben igen olcsón eladó

RÁTHONYI SÁNDOR szőlőtelepén, CSENGÖDÖN

éppen a rossz gazdasági viszonyok következtében bénítja erőteljesebben az összes szeszitalok forgalmát.

A szeszfogyasztás nagyfokú visszaesésének egyik további oka a mai rossz gazdasági viszonyok mellett, az *égetett szeszitaloknak vasárnapokon való kimérésének és árusításának tilalma* is. E tilalom vajmi keveset sért a bor- és sörfogyasztáson, azonban divatba hozta a külföldről behozott, *magas szesztartalmú édesített boroknak* fogyasztását, így elsősorban az olasz vermoutheot, de elterjedt a malaga, portói és egyéb édesített külföldi csemegeborok fogyasztása is, melyeket elsősorban azért nem lehet magyar termékekkel pótolni, mert ezek a külföldi italok oly eljárásokkal készülnek, melyeket a magyar bortörvény a legszigorúbban tilt.

Az égetett szeszitaloknak vasár- és ünnepnapokon való kimérése és árusítása tilalma az antikoholista propagandának egyik jellegzetes túlkapása, mert igaz, hogy a divatbajott külföldi, édesített csemegeborok alkoholtartalma körülbelül feleannyi, mint a likörök és konyakok átlagos szesztartalma, de ezzel szemben a közhasználatban lévő talpas borosparhark irtartalma, melyekben a külföldi borok felszolgáltattak, legalább *háromszorosa* a használatban lévő liköröspoharoknak. Egyesületünk e tilalom megszüntetése érdekében is akciót folytatott a közelmúltban és buzdogn folytatja a jövőben is az el nem maradható eredményig.



Garantált teljes zsírtartalmú

sajjtaink mindentit beszerezhetők: Pálpusztasajt, Derby-sajt, Romadur, Imperial, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozas

DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi ársító-telep: Budapest, VII., Kerepesi út 62.
Telefon: Z. 60-85

Számos intézkedés nehezíti meg még a szeszitalok gyártását és forgalombahozatalt, melyek közül meg kell emlékeznünk az *itali szeszadó hitelének rövid és kamatterhes feltételeiről*, melyek éppen a rossz gazdasági viszonyok mellett éretetik fokozottabban hatásaikat.

A *pálinkaipar*, érve ez alatt a *gyümölcseszsz* termelését, szintén súlyos válságba küzd.

1928/29-ben közel 49.000 hl. pálinkát főztek; 1929/30-ban kerekén 45.000 hl. pálinkát főztek; míg a folyó évadban a termelés nem fogja a 40.000 hl.-t sem elérni.

A számszerű visszaesés e cikkekben nem olyan nagy, mint a szeszfogyasztásnál, itt azonban tekintetbe kell venni azt a *borzasztó árzuhanást*, amely a gyümölcsipálinkánál beállott. Míg 1929 elején a törköly ára 4 pengő, a borpárlat ára 5 és 6 pengő között mozgott, addig a törköly ára ma 2-60, a borpárlat pedig 3-50 pengő körül mozog. *Nem csoda, ha állandó árvisszaesés és a forgalom nagyarányú csökkenése mellett a likörgyárak, szesz-kimérők, vendéglősök és korsárosok tömege tönkremegy és kénytelen üzletét bezárni.*

Az életbiztosítások valorizálása. A biztosító magánvállalatok a m. kir. állami felügyelő hatósága a hivatalos lapban megjelent hirdetményében közhírré tette, hogy a valorizáció alá kerülő biztosítások jegyzéke a pénzügyminisztérium földszint 58. sz. termében szeptember 1-től október 31-ig 9—1 $\frac{1}{2}$ óráig betekintheők, amely alkalommal azonban a felügyelő hatóság az érdekelteket biztosításuk kikeresésében csak akkor támogathatja, ha a biztosítási kötvényszámot és a kötvénykiállító vállalat nevét pontosan meg tudják jelölni. Azok az érdekelte felek, akiknek biztosítása a kimutatásban felvéve nincsen, vagy a kimutatásban foglalt adatok helyességét nem ismerik el, legkésőbb a kimutatások közzesemlre való becsoátása idejének elteltétől számított 15 napon belül a felügyelő hatósághoz előterjesztéssel élhetnek. Az előterjesztéssel lehetőleg a biztosítási szerződés (kötvény), vagy a rendelkezésre álló egyéb adat (például: utolsó díjnyugta, stb.) bemutatandó, illetve ahhoz csatolandó. Az élet- és járadék biztosítási szerződésekre eső átértékelt (valorizált) összegek az 1935. évben kerülnek kifizetésre.



Egy kosár ruhát e készülettel 15 perc alatt mosunk ki ÁRA 18 PENGŐ

Nem kell többé kézzel mosni!
Egy kosár ruhát „OROSZLÁN” légnyomású mosógéppel 15 perc alatt mosunk ki. Ára 18 pengő

Bemutatót eszközöl:

»OROSZLÁN» légnyomású mosógép vállalat
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÜT 17. II/12
Telefon: 394-50 * Lift díjtalan

Miskolc város központjában Rákóczi u. 4. szám alatt levő házat, közel az Uránia mozgósínházhoz és a Nemzeti Színházhoz, a »Kispipa« vendéglő éttermeivel, teljes felszereléssel, kényelmes emeleti lakással, korom előrehaladása miatt, eladom

Id. MAYER JÓZSEF vendéglős

Italszükségletét

belföldi és külföldi italokban a legelőnyösebben

beszerző csoportunknál fedezheti

Vendéglősök Beszerző Csoportja R.-T.

Budapest, IV., Vámház körút 8. sz.
Kívánatra árjegyzéket küldünk.

A hitel alapja. Ezzel a címmel értékes és érdekes szakkönyv hagyta el a sajtót dr. Radványi László tollából. Gróf Széchenyi István, a több mint száz évvel ezelőtt megírt „Hitel” című, korszakkalkotó munkájában a következőket írta: „A Hitel véd-nyelve a pedig ’s fényes napugára’ a publicitas — a nyilvánosság.” Széchenyi e szép szavaiból kiindulva, Radványi László dr., *Az Újlet* szerkesztője, könyvében azt fejtegeti, hogy Széchenyi ezzel tudat alatt, a hitelnek a sajtó nyilvánosságával való alátámasztását jósolta meg. Radványi dr.-nak, a kitűnő szakírónak ez a tanulmánya évekig tartott, fáradságos adatgyűjtő munka eredményeként ismerteti a világ mindama sajtótermékét, mely jelenleg a hatóságok, bíróságok, közjegyzők stb. adatait közli, amikből az egyes ítéletképeségére és ítéletkétségére következtetni lehet. Rámutat például arra, hogy Belgiumban már 1851 óta a kereskedelmi törvény módot ad arra, hogy a váltóbúváokról a belga bíróságoknál vezetett nyilvántartás alapján a sajtó rendszeres közlésekkel szolgálhat. Hasonló közlések jelennek meg Olaszországban, Esztrómagban, Finnországban, Lettországon, Svédországon, Romániában, Egyiptomban. Rengeteg hasonló, eddig mástól fel nem dolgozott adatot közöl a könyv. A szerző a megelőző hitelvédelemnek a sajtó útján való kiegészítését, a hitel alapjának a sajtó nyilvánosság útján való megerősítését sürgeti. Munkájához *Éber Antal* dr., a budapesti kereskedelmi és iparkamara elnöke, írt előszót, megerősítve a szerzőnek azt az álláspontját, hogy a megelőző hitelvédelemnek a sajtó útján való ápolása nemcsak a hitelező érdekeit szolgálja, hanem a jóhiszemű, a fizetni akaró adósok az érdekeit is. Ha a hitelező világszerte is, a emellegző kockázata le van csökkentve, úgy az, aki hitelt szorul, ehhez, elfogadható és gazdaságilag elviselhető feltételek mellett, az eddignél nagyobb mértékben tud hozzájutni. Nincs modern üzletember, akinek ne lenne igazi élmény és fontos tudnivalókkal teli szórakozás ez a szép, eredeti és meggyőző erejű munka. A rendkívül érdekes és tanulságos, szemléltető ábrákkal kísért könyv a *Grill-féle Könyvkereskedés R.-T.* bizománya s ára 5 pengő.

A szeszitalom erkölcsi szempontból. Amennyire egyes álláspontot foglal el az emberiség a mértékletes szeszfogyasztás elítélésében, annyira különböző a vélemények a mérsékelt alkoholiság megengedésének tekintetében és ott, ahol teljes szeszitalom uralkodik, ott kapott lábra a legszörnyűbb alkoholexcessus is. A polgári törvény semmiképpen sem tilthat egy, a szervezetre kellemes, semilyen tekintetben nem ártalmas szeszmenyiség fogyaszt-

tást. A társadalomnak és a törvényhozásnak egy a célja: a közjó előmozdítása a természeti törvények és a józan ész alapján. De ezt a célt semmiképpen sem szolgálja akkor, ha az egyéni szabadságot korlátozza oly módon, hogy az óriási többségnek kárt és kellemetlenséget okoz. Az Egyesült Államokban a szeszitalom legfelkésztebb apostola Henry Ford, aki szóban, tettel és írásban agít a száraz törvény mellett. Igen természetes, hogy egyéni érdekeinek szem előtt tartásával sok olyan kijelentésre ragadtatta el magát, melyek teljesen váltalanok, így egyik fejezetének címe „Szeszitalom vagy nyomor?” Ez talán kitűnő üzleti érzékről, de annál kevesebb igazságérzetről, objektivitásról és józan megítélésről tesz tanulságot. Mélyélesen hallgat azonban Ford a szeszitalom amerikai áldásairól, eredményéről. És nem teszi vizsgálat tárgyává az erkölcsök eldurvulását sem, amit a prohibíciós törvény vont maga után. Még az az állítás sem helytálló, hogy a prohibíció gazdaságilag jogosult, mert Amerika cáfól rá legjobban, hogy mennyivel emelkedett a „száraz” évek alatt a közjólet. Az élet pedig elsősorban abból áll, hogy élhessük, azaz egyéni jóérzésünknek eleget téve, azt kellemessé tegyük, nem pedig hogy a fordí többtelmési elmélet szisztematizált gépeiként egyedül a növekvő produkció telkesedjünk!

Vizsgálat Debrecenben nagyarányú borscempészés miatt. Reichmann Vilmos debreceni szeszgyárkereskedő ellen hetekkel ezelőtt megindult a vizsgálat, mert azzal vádolták, hogy a kinstárt nagy öszsseggel megkösztötte. A vádak szerint Reichmann szeszempészéssel foglalkozott. Egyik munkása, Valkó Mihály hitva fel Reichmann ízelmeire a rendőrség figyelmét, amely a lefolytatott vizsgálat során megállapította, hogy Reichmann borscempészéssel is foglalkozott. Az eddigi nyomozás eredményeit most felterjesztették a pénzügyminisztériumhoz, amely dönt a további eljárások felett.

HATTYÚ gőzmosó és felhárnuú
köleszőző vállalat
Budapest, VII. ker., Klauzál ucca 8. sz.
Telefon: J. 395-59 és J. 395-58

Az ország legnagyobb és legmodernebb gőzmosó üzeme! Asztal- és ágynemű eladási osztályunk gyári árban szállít mindenajta fehérműt és tőrőrhűt. Telefonhívásra jövrünk. Legkíméletesebb mosási rendszer

Bérbe vették az Excelsior-szállót. A budapesti Magyar Divatcsarnok, amely két kereskedő, *Ruttkai Antal* és Pál tulajdonja, ismét terjeszkedni fog. Nemrégiben bővítették ki a Divatcsarnok helyiségeit a szomszéd Excelsior-szálló fölemelti helyiségeivel. Most a tulajdonosok az áruház újabb megnagyobbítását vették terbe. Ruttkai Antal és Ruttkai Pál másfél hónappal ezelőtt kezdte tárgyalni az Excelsior-szállót bérlő *Industria Rt.*-vel a hatalmas palota bérletéről. Ezek a tárgyalások azonban csak most fejeződtek be, mivel az Excelsior-szálló épülete gróf Károlyi Lajos család hitbizománya s gróf Károlyi Lajos hozzájárulása is szükséges volt a bérlet átruházásához. Ruttkaiék a Magyar Divatcsarnok megnagyobbítását az Excelsior-szálló földszinti, fölemelti és I. emeleti helyiségeinek hozzávetélel tervezik. A többi négy emeletet továbbra is mint szállóai részt szeretnék használni, de ehhez a főváros hozzájárulása és engedélye is szükséges, hogy engedélyezik-e az egybeépített áruházat és szállót. Amennyiben ez megvalósulna, úgy Ruttkaiék vállalkozása volna az első áruház-szálló Budapestben. Hír szerint 10 évre fizeszték 800.000 pengőt a bérletért.

A törmelékává — régi kávé! A nemes (mild)-kávék és a legutóbbi esztendőokban a brazilai kávék nagyrésze is közvetlenül a szüret után, vagy legalább is nem sokkal később kerülne a piacra. A fogyasztó országokba önzölni nyerskávé tehát még friss és teljes mértékben tartalmazza a kávé nedvét, úgy, hogy ezeknél törtött szemek gyakorlatilag egyáltalában nem keletkezhetnek. Amint azonban a kávé kora növekszik, a nyerskávék mind jobban elvesztik nedvüket és ezzel a törés veszélye is megnagyobbodik. Ha a nyerskávékban sok a törmelék, úgy az annak a jele, hogy a kávé már igen régi, ami tudvalegöl az áru értékét is hátrányosan befolyásolja. Természetesen a friss kávé feldolgozásának és szállításának is előfordult, hogy egyes szemek szétpattannak,

„THONET-MUNDUS”

Egyesült Magyar Hajlított Fabútorgyárak Részvényársaság

Budapest, IV. ker., Váci ucca 11/a.

HAJLITOTT BUTOROK

szállodák, kávéházak és vendéglők részére.

vagy a kávé kis szilánkjai lerepedeznek; ez el nem kerülhető, mert a kávé a termelőhelyen sokféle munkaprocesszuson megy át. A feldolgozás befejeztével azonban minden kávé még a helyszínén a szemek nagysága szerint osztályoznak. A törmelék-kávé tehát a legapróbb rostaaliban marad, a nemes kávéknál a triászban és a szantoszi kávéknál a leg-szilányabb minőségekben, amelyek neve „regular” és „ordinary”. Az utóbbi szantoszi típusoknál rendszerint a sok rossz szem mellett sok törmelék is, ezzel szemben a nemes kávék triászánál is alig fordul elő törtött szem. Mindebből látható, hogy a friss kávéknál, aminek a nemes kávék rendszerint lenni szoktak, még a legnagyobb technikai ügytelenségek és hiányok dacára is alig fordul elő törmelék. Erre ügyelni kell a bevásárlásnál!

Negyven majom elfoglalt egy felhőkarcolót. A Northwesten Egyetem orvosi laboratóriuma büszke arra, hogy negyven majma van, melyeket kísérleti célokra használnak. A majmok a napokban megtunták egyhangú életüket és elhatározták, hogy megtekintik a várost. Az egyik kinyitotta a ketreget, erre valamennyien kibujtak és birtokukba vettek egy 18 emeletes szálloda-felhőkarcolót. Megszállták az épület valamennyi emeletét s a megjédtt lakók hanyattholmok menekültek a majominvázió elől s csak a telefonhívásra gyorsan megérkezett orvos-tanhalgatók tudtak rendet teremteni s a majmokat visszatessékálni ketregekbe.

A mustfokmérők hitelesítési díjai. A m. kir. kereskedelemiügyi miniszter 1931. évi 153.102. XIV. sz. rendeletével a mustfokmérők hitelesítési díjait a cukorfokmérők megfelelő díjtételeinek 50 százalékában állapította meg.

3000 kilós torta. A napokban nyílt meg az amerikai *New Orleansban* az árumintavásár. Már elkészült a vásár legnagyobb attrakciója: egy óriási torta. Természetesen gyárilag nagy gépekkel lehetett csak a nagy tortát elkészíteni, tekintettel arra, hogy átmérője 2.5 méter, súlya 3000 kg. Készítéséhez 800 kg. lisztet, 500 kg. cukrot, 500 kg. gyümölcsöt, 460 kg. növényolajat, 7272 tojást, 455 gallon tejet, 50 kg. süttöport, egy gallon vaniliát és egy gallon rózsavizet használtak fel. A tortát külön pavilonban fogják elhelyezni és egy szakasz ő fog vigyázni, hogy a gusztofos ételt torkos látogatók meg ne csonkítsák.

Ahol drágább a víz, mint a bor és az olaj. Pacos texasi városkában nagyon kevés a víz. Közművek nincsenek s az ássott kutak gyakran fenéig kiürülnek. Ilyenkor nagyon messziről kell a lakosoknak vizet hordaniok, ami megdrágítja és sokszor megfizethetlenné teszi. Ebben a városkában a bor és olaj is olcsóbb a víznél.

Bécsi vendéglősök Sopronban. Hausworth Adolf bécsi vendéglőesegyesületi elnök vezetése alatt 59 bécsi vendéglős rándult autóbusszal Sopronba, hogy az ottani Szőlősgazdák Egyesülete meghívásának eleget tegyen. A bécsi vendéglősök a Pannonia-szállóban költözték meg a borokat. Utána az egyes kimeréseket látogatták meg. Hausworth a látogatás folyamán kijelentette, hogy ha az osztrákok a vámat, amely most literenkint 64 fillér, leszállítják, akkor ég megint Sopronban fognak bort vásárolni, mert az ott termelt borok felelnek meg legjobban a bécsi fogyasztók ízlésének.

A Petánczi lithiumos term. szénasavas forrásvíz, erősen vesztisztító

kiváló borvíz

egész alacsony áron kerül forgalomba. Megrendelhető a Cigjelka gyógyforrásoknál, V. Sas u. 29. Tel.: 120-20

Weichner tapétázó és műkönyvkötő iparüzem-tapétagyári raktár. Budapest, IV., Aranykéz ucca 4. Telefonszám: 820-29
Kávéházak és vendéglők tapétázásán legutjánosabban, legjobb kivétlen vállalom.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ

megóvjaa az ajtót kopástól, piszkolódástól. Bármely színben és formában készül

Redő celluloidárúgyárban, Budapest, VIII., Sárkány ucca 5. szám. Telefon: 844-90 és 412-78 # Telefon: 844-90 és 412-78

Nines elég tanone a vidéken. A jelenlegi súlyos gazdasági helyzetre igen jellemző, hogy az utóbbi időben, különösen a földműveléskor vidéken az ipari pályákat egyre kevesebben mennek. A bécsi iparostanonciskola több mint 400 tanuló számlált évenként, míg most ezzel szemben a tanonciskola mind a négy osztályába csupán 150 tanuló iratkozott be. Az iparosodás hanyatlása olyan nagymérvű, hogy az új tanévben több vidéki tanonciskolában egyes osztályokat és szakkort hallgató híján bezárnak.

Borvásár Pécesett. A Pécs-baranyai Kertészeti Egyesület a Baranyavármegyei Gazdasági Egyesülettel karöltve szeptember 6—9, napjain gyümölcs- és kertészeti kiállítást rendez a Pécsi Jótékony Nőegylet helyiségében, egybekötve *borkóstolóval és borvásárral.* Már a múlt évben rendezett kiállítás is szépen sikerült, és az idei még nagyobb szabásúnak ígérkezik, előmozdítandó azt a kifizőtt célt, hogy a pécsi kítőné emegeszőlő, őszibarack és bor minél szélesebb körben ismertté legyen.

A Magyar Szölobirtokosok Országos Társasköre helyiségeit V., *Báthory uca* 17. l. 1. al. helyezte át. Minden megkeresés e címre küldendő. Telefon: 298—65.

Harmínchatodik Rác Laci, a cigánykirály, amerikai út előtt. Szeptember 6-án este 8 órakor bandájával együtt vonatra ül a hatvannyegyes cigánykirály. Aztán hajóra kerül, kimegy Amerikába. Turánra szerződtek le, mennie kell. Hat hónapig lesz oda. A körüti kávéházban ezeket mondotta játékszünet közben: — Megyek a bandával Amerikába. Nagyon kikíváncsi vagyok arra, hogy ottani magyarok, régen nem hallottak igazi magyar nótát s most egy igen gazdag amerikai magyar ember saját költségén meghívott engem a bandámmal együtt amerikai turnéra. Nem lehetett visszautasítani a meghívást. Már a hajójegeket is megvannak odavissza — huszonnégyezer pengőbe kerültek. — Kész a szerződés is, minden, mához egy hétre megyünk. Kívisszák a magyar nótát az amerikai magyaroknak. Egy kis hazai levegőt, hazai rivást és hazai kedvet a hegedűkben, én, a cigánykirály s a bandám. Kilencen megyünk. Hadd lám csak, sorban számolja az újján a banda tagjait. — Hát én, a fiam, ifjú Rác Laci, aztán Baráth, a kisbögös, Rác Béla kontrás, a Jenő meg a Gusztó, a két cimbalmosom, Farkas Kari, a brácsás, Józsi, a nagybögös, meg

a karmesterem, a Goda Orbán. És így éppen kilenc Sípóst nem viszek. Két cimbalom mellé nem kell. Háromszázhatvan dollár kapunk hetenkint, megvan a lakásunk, hajójegyünk s ezenkívül kint az ide-oda való utazásokat is fizetik. Már most a dolog úgy lesz, hogy a banda tagjai heti 30 dollárt kaptak, 120 dollár pedig az enyém.

Elütötte az autó. Minap súlyos kimenetelű közlekedési baleset történt a fővárosban. A Clark Ádám-téren a Bp. 16—457. rendszámú gépkocsi, amelyet Loskai Miklós 31 esztendő söfför vezetett, elütötte *Lábadi József* 49 esztendő vendéglóst, aki az út-teszten haladt keresztül. Lábadiának a balkari törött el, azonkívül a jobb karja is megsérült. A mentők a Rókus-kórházba szállították.

Felelős szerkesztő, kiadó és laptulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.



A. MALATA PEZSGŐ SÖR
HOGYHA MINDIG ISSZEGÉSZSÉGÉS PÉNZRE
EGYHÉSZET JUTALOMKÉNT KARJA VISSZA
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN

Hajdú vármegye központi járás főszolgabírája, Debrecen.

1144/1930. kih.

Ítélet-kivonat.

Hajdú vármegye központi járás főszolgabírája, mint r. b.-bíró, dr. Szilágyi Ferenc szolgabíró, mint a fenti I.-fokú rendőri büntetőbírósg rendőrbírája, dr. Varga István ker. pincefelügyelő, mint szakképviselő részvétele mellett megtartott nyilvános tárgyaláson 1144—1930. kih. sz. alatt hozott jogerős ítéletével **Ugral László** egyéki lakos korsarmóst azért, mert a korsma-helyiségében megtartott ellenőrzés alkalmával a sántésbéli tartályban talált bor 22%-ig vízzel volt meghamisítva és az így meghamisított bort forgalomba hozta, az 1924. évi IX. t.-c. 42. §-a 1. és 2. pontja alapján az 1928. évi X. t.-c. 5. §-a alkalmazásával 100 pengő pénzbüntetésre ítélte, mely behajthatatlanság esetén 10 napi önköltséges elzárásra lesz átváltoztatható. Ezenfelül kötelezte terhelte 65 pengő 52 fillér eljárási költségnek az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt — különbeni végrehajtás terhe mellett — megfizetésére. Egyben az ítélet hiteles kivonatának a „Debreceni Újság Hajdúföld” című napilapban és a „Vendéglősök Lapja” című szaklapban — terhel költségén leendő — közzétételét elrendelte.

Debrecen, 1931. augusztus 31.

Dr. Szilágyi s. k.,
szolgabíró.

A kivonat hitelül:
Szekeres s. k.,
irodafőtiszt.

Hajdú vármegye központi járás főszolgabírája, Debrecen.

1143/1930. kih.

Ítélet-kivonat.

Hajdú vármegye központi járás főszolgabírája, mint r. b.-bíró, dr. Szilágyi Ferenc szolgabíró, mint a fenti I.-fokú rendőri büntetőbírósg rendőrbírája, dr. Varga István ker. pincefelügyelő, mint szakképviselő részvétele mellett megtartott nyilvános tárgyaláson 1143—1930. kih. sz. alatt hozott jogerős ítéletével **Kalló Antal** egyéki lakos korsarmóst azért, mert a korsma-helyiségében megtartott ellenőrzés alkalmával a pincében talált borkészlet 33%-ig vízzel volt meghamisítva és az így hamisított bort forgalomba hozta, az 1924. évi IX. t.-c. 42. §. 1. és 2. pontja alapján az 1928. évi X. t.-c. 5. §-a alkalmazásával 20 pengő pénzbüntetésre ítélte, mely behajthatatlanság esetén 4 napi önköltséges elzárásra lesz átváltoztatható. Ezenfelül kötelezte terhelte 65 pengő 52 fillér eljárási költségnek az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt — különbeni végrehajtás terhe mellett — megfizetésére. Egyben az ítélet hiteles kivonatának a „Debreceni Újság Hajdúföld” című napilapban és a „Vendéglősök Lapja” című szaklapban — terhel költségén leendő — közzétételét elrendelte.

Debrecen, 1931. augusztus 31.

Dr. Szilágyi s. k., szolgabíró.

A kivonat hitelül:

Szekeres s. k., irodafőtiszt.

Ítélet-kivonat.

A m. kir. államrendőrség mohácsi kapitánysága mint elsőfokú rendőri büntetőbírósg.

1931. kih. 1531. szám.

A m. kir. állami rendőrség mohácsi kapitányságának alulírott rendőri büntető bíróján fenti számú jogerős ítéletével **Szász Béla** mohácsi lakos, vendéglóst s kimerőjét **Orstein Dániel** mohácsi lakost az 1924. évi IX. t.-c. 42. §-ának 1—2. pontjai, illetve a 45. §-a alapján a KbtK. 21. § alkalmazásával borhamisítás és hamisított bort forgalombahozatala miatt megbüntette. Szász Béla vendéglős 50 pengő, Orstein Dániel kimerője pedig 150 pengő pénzbüntetésre lett ítélve. Szász Béla pénzbüntetésre behajthatatlanság esetén 5 napi, Orstein Dánielé pedig 15 napi elzárásra lesz átváltoztatható. Az elmarasztaltak továbbá arra is lettek kötelezve, hogy a hamisított bort terítési ára fejében 2 pengő 80 fillér, a hamisított bort terítési ár egyvisszatartásával felmerült költségek címén 30 pengő, szakértői s napilaj címén 23 pengő 84 fillér tartoznak fizetni, ehrendeltetl végül az is, hogy ezen ítélet kivonata Mohács megyei város és a Mohácsi Ipartestület hirdetőtábláin kifüggesztessék, valamint a „Mohácsi Hírlap” és a „Vendéglősök Lapja”-ban közzétélessék.

Mohács, 1931. augusztus hó 14-én. Dr. Hajnikai Béla s. k., m. kir. rendőrkapitány, rendőri büntető bíró. Kiadmány hitelül: Kovács Rózi kezelő.

Hajdú vármegye központi járás főszolgabírája, Debrecen.

1145/1930. kih.

Ítélet-kivonat.

Hajdú vármegye központi járás főszolgabírája, mint r. b.-bíró, dr. Szilágyi Ferenc szolgabíró, mint a fenti I.-fokú rendőri büntetőbírósg rendőrbírája, dr. Varga István ker. pincefelügyelő, mint szakképviselő részvétele mellett megtartott nyilvános tárgyaláson 1145—1930. kih. sz. alatt hozott jogerős ítéletével **Nagy Imre** felszesegei lakos korsarmóst azért, mert korsma-helyiségében megtartott ellenőrzés alkalmával a sántésbéli tartályban talált bor 14%-ig vízzel volt meghamisítva és az így meghamisított bort forgalomba hozta, az 1924. évi IX. t.-c. 42. §-a 1. és 2. pontja alapján az 1928. évi X. t.-c. 5. §-a alkalmazásával 100 pengő pénzbüntetésre ítélte, mely behajthatatlanság esetén 10 napi önköltséges elzárásra lesz átváltoztatható. Ezenfelül kötelezte terhelte 67 pengő 92 fillér eljárási költségnek az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt — különbeni végrehajtás terhe mellett — megfizetésére. Egyben az ítélet hiteles kivonatának a „Debreceni Újság Hajdúföld” című napilapban és a „Vendéglősök Lapja” című szaklapban — terhel költségén leendő — közzétételét elrendelte.

Debrecen, 1931. augusztus 31.

Dr. Szilágyi s. k., szolgabíró.

A kivonat hitelül:

Szekeres s. k., irodafőtiszt.

**Szent István
Portersör**
a Polgári Serfözde
páratlan
sörkülönlegessége



DREMER